

荥阳:让“光荣之家”温暖千万家

本报讯 这几天,荥阳市各个乡镇把“光荣之家”荣誉牌送到每一位复转军人家中,让军人真正成为全社会尊崇的职业。

为在荥阳营造“一人参军全家光荣、一次参军一生光荣”的良好氛围,构建“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民关系,传承红色基因,弘扬拥军优属的优良传统,荥阳市各乡镇、街道将城内优秀退伍军人的感人事迹挖掘出来,开展送光荣到家活动。

“老哥、老嫂子,你们好。”亲切的问候声从退役老兵李金永家中传出,刘河镇党委书记王军伟、镇长许国奇拉着退役老兵李金永的手,与他拉起了家常。面对曾经也是军人出身的党委书记王军伟的关心询问,李金永心中备感温暖。为了迎接自己的光荣牌,李金永一家从早上7点就开始打扫庭院。抱着镇领导亲手送来的牌匾,老人就像抱着孩子一样爱怜地抚摸着。金光闪闪的光荣牌在阳光下熠熠生辉,仿佛诉说着老人忠烈报国的岁月。

6月11日,广武镇党委书记范超杰、镇长李政等到戴一然、毛俊生等优秀现役军人代表家中,为其悬挂光荣之家的牌匾。牌匾虽小,却传达了广武镇党委政府对军人军属的高度肯定,彰显了军人军属崇高的荣誉。此次活动,广武镇2700余户烈属军属和退役军人家庭悬挂光荣牌。

6月6日,汜水镇党委书记赵红星来到周沟村,走访慰问复转军人代表张喜荣、刘建民。亲手为他们佩戴大红花和荣誉绶带,并将“光荣之家”荣誉牌悬挂在他们家大门之上。在93岁抗战女军人张喜荣家里,详细了解她的身体状况和家庭生活情况,

嘱咐老人注意身体,有困难和需求及时向村干部和镇党委政府反映。

6月6日上午,乔楼镇党委书记鲁晓炜,党委副书记、镇长牛志涛来到陈沟村退役军人家中,为其悬挂光荣牌,并详细询问了退役军人家中的生活情况,为退役军人家庭送去娘家人的温暖。

贾峪镇包村领导对每一个退伍军人家庭进行了认真走访,并为全体退伍军人家庭在显著位置悬挂光荣之家牌匾。在培养入党积极分子、村“两委”后备干部和

镇政务辅助人员方面,贾峪镇向退伍返乡军人倾斜,为他们在新的岗位上感触新的业绩创造机会、搭建平台。在落实退伍军人政策上,全镇上下一心,高度重视,力求不落一人、不空一户,确保政策落实到位。

日前,高山镇退役军人服务站在全镇开展退役军人和其他优抚对象“光荣之家”挂牌服务活动,要求各村各部门和村干部必需上门服务,挂牌进度日报。

记者 姚辉常
通讯员 杨志刚 马林静 王书范 刘芳 陈卓 柴伟瑞

豫龙镇开展“弘扬好家训、传承好家风”活动 家风家训涵养文明乡风

本报讯 “居身务期质朴,教子要有义方。”“勤为本,德为先,和为贵,学在前。”“不念过去,不负当下,不畏将来。”6月14日,荥阳市豫龙镇新时代文明实践所热闹非凡,“弘扬好家训、传承好家风”主题活动现场,几位书法大师挥毫泼墨,一幅幅“好家风好家训”书法作品应运而生,展示着立身处世、持家治业的智慧结晶和经验总结。

“能得到大师的作品是我们一家的光荣。我们一定会把‘勤俭持家’这个好家风继承下去,将孝老敬贤的接力棒传给下一代。”豫龙镇关帝庙村孙秋风婆婆二十几年亲如母女,婆婆是个热心善良的人,受婆婆影响,孙秋风待人友善,热情大方,任劳任怨长期照顾家中老人,将丈夫姐姐去世留下的一双儿女养大成人,深受邻里和社会的好评,荣获“荥阳市第五届道德模范”。

像孙秋风一样,豫龙镇28个行政村和3个社区50户“道德模范”“文明家庭”“最美家庭”代表都在“传承好家风、弘扬好家训”主题活动现场得到了书法大师书写的书法作品。

近年来,豫龙镇高度重视好家风、好家训的征集、宣传和推广工作,在全镇开展传统家风家训



资料征集活动,在行政村、社区广泛征集家谱、族谱等书面材料,以及祠堂、祖辈流传下来的族训、族规、祖训、祖规等历史遗存,汇编成家风手册,手册章目清晰,充分展示了全镇群众的家风家训,传递保家爱国、崇文重教、戒贪去奢、敦亲和邻等中华传统美德。同时,印制《家风倡议书》,发放到全镇6万多群众手中,引导广大干部群众带头立规矩、树家风,以家风带民风、以民风助村风、以村风促社风,让好家风焕发新光彩,释放传统文化“正能量”。

家家家训成为豫龙镇群众为人处世的指示灯和引路牌。该镇定期开展“道德模范”“文明家庭”

“星级文明户”“最美家庭”推选活动。邀请“道德模范”“文明家庭”“最美家庭”代表讲述自己的家风家教故事,感染更多的人树立良好家风,做家风传承的接力者,一代传一代,使未成年人在良好家风熏陶下健康成长。

弘扬好家风,树立好榜样,在全镇形成风清气正的良好社会风气。柴宝柱、张艳艳、赵秋芳、魏遂生、赵增波等5人荣获“感动荥阳年度十大人物”,关帝庙村的孙秋风荣获荥阳市第五届“道德模范”,罗桐村田更先荣获荥阳市第五届“道德模范”提名奖。

记者 姚辉常
通讯员 蒋士勋 孙银培 文/图

速览

荥阳举办“乡村振兴 青年电商”培训

本报讯 6月5日,在荥阳市电子商务公共服务中心,共青团荥阳市委和荥阳市商务局共同开展“乡村振兴,青年电商”主题电商培训班,荥阳市直各单位团组织及广大青年企业家和创业者参加了本次培训。

培训班全体学员先后参观了荥阳市农特产品展示中心,荥阳市电商大数据平台、电商实训教室、众创空间、网红直播间等服务中心功能室。本次培训邀请到网购网创始人李权龙针对《农村电商助力数字乡村建设》为主题进行培训,这次培训让大家了解到当前农村电

商在乡村数字经济建设的发展和运用,把握数字乡村发展趋势,以及荥阳市电子商务进农村综合示范项目给荥阳市带来的优惠政策、便利条件等。

本月,由共青团荥阳市委、荥阳市商务局共同举办的“首届荥阳市河阴石榴包装设计大赛”也已经启动,面向社会进行征集设计作品,比赛将选举出一款代表荥阳文化特色,适用于电商流通的通用包装,通过包装的统一,提升荥阳市河阴石榴的品牌价值。

荥阳时报 王世端
通讯员 朱珂鑫 王晓飞

荥阳警方侦破多起盗窃摩托车案件

本报讯 随着社会的发展,电动车现已成为普通老百姓出行的主要交通工具之一,违法犯罪分子的魔手也伸向了电动车。6月1日至4日,荥阳市区发生多起电动车被盗案件,荥阳市公安局情报中心、特警大队和索河派出所采取多警联动的方式,依托遍布荥阳的监控网络,很快锁定了犯罪嫌疑人

孙某。6月5日,当孙某再次伺机作案时,特巡警大队和索河派出所联合出击,兵分两路,不仅成功地将孙某抓获,同时追回了被盗的电动车2辆。目前从警方获悉,发生在市区的5起电动车被盗案件被带破,孙某已被荥阳警方刑事拘留,案件还在进一步侦办之中。

记者 姚辉常 通讯员 郭新伟

“血液可以再生,生命不可重来,等了3年多,终于等到这一天” 世界献血者日 这个荥阳人送出“生命礼物”

本报讯 6月14日是第16个世界献血者日,上午8点,荥阳市民姚增辉在河南省人民医院为一名8岁的白血病女孩捐献了造血干细胞。

“血液可以再生,生命不可重来,等了3年多,终于等到这一天,希望这名女孩能够早日康复、快乐成长。”姚增辉在成功捐献造血干细胞之后高兴地对记者说。

姚增辉是荥阳市豫龙镇人,今年41岁。热心的他3年前的无偿献血活动中,恰逢荥阳市红十字会开展造血干细胞捐献采集入库,他就报名登记成为一名造血干细胞

捐献志愿者并留了血样。

4月底的一天,姚增辉接到了郑州市红十字会的电话,被告知自己与一位年幼的白血病患者初步配型成功。怀着激动和忐忑的心情,姚增辉向工作人员详细了解了造血干细胞捐献过程,得知不会影响身体健康后,姚增辉和家人沟通此事,获得了家人的支持。

由于患者病情危急,当红十字会工作人员向他征求捐献意见时,他毫不犹豫地表示同意,并开始了严格的健康饮食计划,戒酒、控制饮食、每日锻炼,力争达到最

好的状态。6月14日上午,在家人的陪伴下,姚增辉在河南省人民医院成功捐献造血干细胞。

河南省红十字会造血干细胞捐献者服务部主任张书环、郑州市红十字会副会长韩孝坤、荥阳市红十字会会长张玮来到采集中心探望,对他的无私捐献和爱心行为表示赞扬,并向他颁发了无偿捐献造血干细胞荣誉证书。

据了解,姚增辉是荥阳市第23位、郑州市第277位、河南省第750位、全国第8467位造血干细胞捐献者。
荥阳时报 王世端 通讯员 张璐

荥阳地管所组织开展节能宣传月活动

本报讯 为深入推进公共机构能源资源节约和生态环境保护工作,进一步提升干部职工节约资源、绿色发展的责任意识,荥阳市地管所以“绿色发展 节能先行”为主题开展内容丰富、形式多样的宣传活动。

该所在荥广路、马米线等管养路段悬挂4条宣传条幅,开展倡导公众做好能源资源节约和生态环境保护宣传月活动。

在6月13日“全国低碳日”当天,该所采用组织机关单位停开半天空调的方式进行能源紧缺体验,让大家真切感受能源紧缺带来的影响。该所倡导单位职工在整个宣传月中上下班骑自行车或步行等绿色低碳方式践行节能理念,从我做起、从身边做起,宣传健康环保的生活方式。

荥阳时报 王世端
通讯员 沈佳